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v = K . I       K je filtrační součinitel –
vpodstatě vlastnost zeminy
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Sklon území (%) 0-2 2-8 8-14 14-20 20-27 27-35 

Součinitel vsaku αi 0,5 0,45 0,40 0,35 0,30 0,25 

Bilanční stanovení podzemního 
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Roční srážky (mm) < 600 600--700 700--1 000 >1000 

Podzemní specifický
odtok (l s-1 ha-1)

0,65 0,80 1 1 

(m d-I) 0,005 6 0,007 0,008 64 0,008 65 
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H. Y. Hammad, oboustranný přítok 
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Averjanov oboustranný přítok,
vnitřní zásobení
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K je součinitel hydraulické vodivosti  md-1

d je průměr drénu  m
L je rozchod drénů m
Dp je vzdálenost drénu od nepropustného podloží m
H1 = Dp + d      m
H2 úroveň hladiny mezi drény nad nepropustným podložím  
m 
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Výpočet nestacionární drenáže



Chapman
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Pro toto řešení pak na chráněné straně odvodňovacího zařízení
stanovíme výšku vody nad nepropustnou vrstvou hd na

( ) 






 +−= 1
48,1

00 hh
l

hh d

Kde
h je výška nesnížené vody nad nepropustným podložím      m
l – je dosah deprese (podle místních podmínek) l/h ≥ 3        m 
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q = q1 + q2. Podle Averjanova
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q1 – přítok do odvodňovacího zařízení infiltrací z povrchového vodního 
útvaru                                                           m3d-1na běžný metr 
zřízení
q2 – přítok ze zázemí (chráněné území)          m3d-1 na běžný metr 
zřízení
K – hydraulická vodivost zeminy                       m.d-1

h0 – výška hladiny vody v odvodňovacím zařízení nad nepropustným 
podložím                                                               m
D1- průměrná tloušťka vrstvy  = 0,5(H + h0)          m
D2 - průměrná tloušťka vrstvy  = 0,5(z + h0)          m
H – výška hladiny ve vodním útvaru nad nepropustným podložím         
m
z  - výška hladiny nad nepropustným podložím v zázemí
m
l – vzdálenost vodního útvaru od odvodňovacího zařízení. Pokud dno 
vodního útvaru nesahá až k nepropustnému podloží použije se ve 
výpočtu hodnota

l1 = l + 0,44 h0 (m)
d – průměr drénu v m, nebo pro kanál d ≈ hd + 0,5 B, kde  hd je 
hloubka vody

v kanále a B je šířka kanálu v hladině m
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505,074,0566,40 eiDv =

2/13/275 eiRv =

2/13/2110 eiRv =

Q = Sp qd

Kapacita drénu a rychlost 
proudění

R=D/4



Podchycení pramene



Příklady výústí
















